

美俄新一轮战略稳定对话 未就主要问题取得进展

新华社北京1月11日电 综合新华社驻外记者报道:为期一天的美俄新一轮战略稳定对话10日在瑞士日内瓦举行。俄罗斯副外长里亚布科夫与美国常务副国务卿舍曼分别率两国代表团出席,双方在谈判主要问题上未取得进展。

里亚布科夫当天在结束对话后举行的新闻发布会上表示,此次谈判过程艰难、时间漫长、内容专业、深入且具体,然而谈判的主要问题仍然悬而未决,双方未就禁止北约东扩问题取得进展。

里亚布科夫说,俄方需要的是理智的、有法律

意义的保障,保障乌克兰和格鲁吉亚永远不会成为北约成员国,这对俄罗斯而言是一个关键的国家安全问题,俄方不能容忍在解决这个问题上拖延。他表示,俄呼吁美国在当前谈判阶段展现出最大责任感,同时呼吁北约不要将对话带入死胡同,而应朝着俄罗斯的建议迈进。

里亚布科夫在会谈中强调,俄罗斯无意“进攻”乌克兰,也不可能这样做。

里亚布科夫认为,俄美对话并非毫无希望,俄罗斯与美国和北约就安全保障问题达成协议的基础是存在的。

舍曼10日在日内瓦通

过电话会议向媒体介绍对话情况时说,美方在对话中“断然拒绝”了俄方提出的一系列安全提议,包括要求北约不得吸收乌克兰为成员、终止与乌方安全合作等,相关提议有悖于北约的“开放门户”政策。美方认为,欧洲安全问题的决策过程必须有乌克兰和北约的参与。

她指出,美国欢迎通过外交途径解决乌克兰问题,但只有在俄罗斯采取切实措施降低俄乌边境紧张局势的条件下,乌克兰问题的解决才能取得实质进展。如果俄“进一步入侵”乌克兰,将付出沉重代价并面临严重后果。

舍曼表示,美方致力于与俄方进行“有意义的对等对话”,将尽快与俄方就当天对话中涉及的双边问题进行下一步讨论。

去年6月,美国总统拜登和俄罗斯总统普京在日内瓦会晤后发表联合声明,宣布两国将就军控和降低冲突风险等开展双边战略稳定对话。去年7月和9月,美俄已在日内瓦进行了两轮对话。

近期,俄乌关系加速恶化,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和装备。美国和乌克兰声称俄罗斯在俄乌边境集结重兵,可能准备“入侵”乌克兰。俄方否认这一说法。

普京:集安组织不会允许 成员国局势发生动荡



资料图:俄罗斯总统普京。

中新社莫斯科电 俄罗斯总统普京10日在集体安全条约组织(集安组织)集体安全理事会特别会议上表示,该组织不会允许成员国局势发生动荡,不会允许发生所谓的“颜色革命”。

普京表示,哈萨克斯坦国内骚乱导致该国安全、主权和领土完整受到严峻威胁。而骚乱并不是由哈国内针对燃料价格的自发抗议行动引起的,而是被破坏性的内外部力量所利用。哈萨克斯坦局势关系到集安组织所有成员国。

普京表示,集安组织维和部队将在哈萨克斯坦部署一段时间,完成履行职责后将撤离哈。他强调,本次联合维和行动及时、合法,集安组织在实践

中社莫斯科电 俄罗斯总统普京10日在集体安全条约组织(集安组织)集体安全理事会特别会议上表示,该组织不会允许成员国局势发生动荡,不会允许发生所谓的“颜色革命”。

普京说,目前哈国内局势正在逐渐恢复正常。他认为,通过共同努力,哈国内局势很快将得到控制和稳定,哈国将恢复和平与安宁。

普京表示,“哈萨克斯坦事件不是第一次,也远不是最后一次外部力量企图干涉我们各国内政。”他强调,集安组织采取的措施清楚地表明,不会允许成员国局势发生动荡,也不会允许发生所谓的“颜色革命”。

根据哈萨克斯坦总统托卡耶夫的提议,集安组织集体安全理事会10日以视频方式举行特别会议,讨论哈局势以及使其正常化措施。会议由集安组织轮值主席、亚美尼亚总理帕什尼扬主持,俄罗斯总统普京、白俄罗斯总统卢卡申科、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总理阿克马尔别克·扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙,以及集安组织秘书长扎斯等与会。

美国多地感染新冠病毒的医院员工获准继续上班

中新社旧金山电 据美国媒体报道,近期,因新冠确诊病例激增导致人手短缺,美国多地感染新冠病毒的医院员工获准继续上班。

美国有线电视新闻网10日援引美国卫生与公众服务部的数据称,8日向该部门报告了数据的约5000家医院中,近1200家表示目前正面临严重的人员短缺,占比约24%,创下疫情期间新高。还有100多家医院表示,预计下周会出现人员短缺问题。

美联社10日报道称,加州卫生部门近日宣布,新冠

病毒检测结果呈阳性但无症状的医院工作人员可以继续工作。罗德岛和亚利桑那两州的一些医院也告诉员工,如果他们无症状或只是出现轻微症状,则可以继续工作。在凤凰城地区,大型医疗系统Dignity Health向工作人员发送了一份备忘录,称那些感觉良好并可要求工作的病毒感染者,可以要求经理批准其重新开始照顾病人。

《旧金山纪事报》9日报道称,加州的新规定仅适用于无症状的医护人员。他们须佩戴N95口罩,并应该去治疗和照顾

新冠病毒检测结果呈阳性的患者。加州公共卫生部表示,新政策的出台是由“严重的人员短缺”所导致的。该部门要求医院尽一切努力从外部的人才派遣机构引进员工来填补职位空缺。

拥有10万名成员的加州护士协会反对这一新规,并警告说这将导致更多感染。该协会主席凯茜·肯尼迪在一份声明中说,照顾病人是为了使他们变得更好,而不是给他们带来被感染的风险。加州州长加文·纽瑟姆和卫生部门官员将医疗保健公

司的需求置于患者和员工的安全之上。

上个月,美国疾病控制和预防中心表示,没有症状的医护人员可以在新冠病毒检测结果呈阴性的7天后重返工作岗位,但如果出现人员短缺,隔离时间可以进一步缩短。

《今日美国》9日报道称,对约翰斯·霍普金斯大学数据的分析显示,美国现在在平均每天有超过70万例新增新冠确诊病例。美国卫生与公众服务部称,截至9日,美国医院有超过13.8万名新冠患者,接近2021年1月创下的14.22万人的历史峰值。而在2021年11月初,这一数字约为4.5万。

世卫专家对“德尔塔克戎”存疑 或因实验室污染所致

中新网1月11日电 当地时间8日,塞浦路斯科学家称,他们发现了一种由新冠病毒德尔塔毒株和奥密克戎毒株结合的新变种,并将其命名为“德尔塔克戎”。对此,世卫组织专家10日发文质疑,并称这一情况可能是因为实验室污染所致。

据报道,世卫组织新冠疫情团队库帕里10日

在社交媒体发文表示,“并不存在德尔塔克戎毒株”,并称这可能是在实验室里,德尔塔毒株的标本中混入了奥密克戎毒株片段。

早些时候,世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛利亚·范凯尔克霍弗也针对这一问题在社交媒体发文,她同样认为,之所以会出现“德尔塔克戎”,很可能是实

验室在测序过程中发生了污染,并呼吁不要再使用“德尔塔克戎”的叫法。

据此前的报道,塞浦路斯大学研究人员疑似在当地发现一种德尔塔与奥密克戎的重组新冠毒株,其基因与德尔塔毒株更为接近,但拥有大量奥密克戎毒株的特有变异。因此,该毒株被研究人员命名为“德尔塔克戎”。

献血量锐减! 美国出现十年来最严重血液危机

受新冠肺炎疫情影响,美国血液捐献量锐减。10日,美国红十字会联合其他机构发表声明说,美国正在经历十年来最严重的血液危机。

10日,美国红十字会、美国血液中心以及美国血液与生物治疗促进协会发表联合声明说,由于新冠肺炎疫情期间美国血液捐献量急剧减少、血量减少以及人手短缺等原因,美国出现十年来最严重的血液危机。

声明说,2021年,美国新增的血液捐献者减少34%;美国多地血液中心报告说,部分血型血液的存量不足一天的用量。声明说,如果美国的血液供给不能快速稳定下来,一些患者将无法及时获得血液,后果不堪设想。

人手不足 旧金山部分检测点削减运营时间

另据美国广播公司报道,美国加利福尼亚州旧金山市公共卫生局10日发表声明说,由于人手短缺,将暂时缩减该局下属的部分新冠病毒检测点的运营时间。旧金山市市长布里德上周说,超过400名市政工作人员因感染新冠肺炎或接受隔离等原因离开工作岗位。

目前,旧金山的平均单日新增确诊病例达到1245例,是疫情暴发以来的最高值。不少公共卫生专家表

示,缩减检测点运营时间将导致检测能力下降、新增病例漏检,对疫情防控极为不利。来源:央视新闻